



安徽8名律师参加今年“1+1”法援志愿服务

星报讯(记者 马冰璐) 8月16日,全省律师行业选派青年律师到西部锻炼暨法律援助志愿者行动工作会议在安徽省司法厅召开。记者从会上获悉,2024年的“1+1”行动志愿者招募工作已经结束,最终确定8名律师参加今年的“1+1”行动,他们是:安徽金亚太律师事务所刘强律师,服务地为宁夏回族自治区灵武市;北京大成(合肥)律师事务所王亭律师,服务地为新疆兵团第二师铁门关市;安徽汇龙律师事务所苏杰律师,服务地为西藏自治区山南市;安徽开仁律师事务所曹天楚律师,服务地为贵州省遵义市红花岗区;安徽净源律师事务所路万里律师,服务地为青海省海北州;北京盈科(芜湖)律师事务所王璐律

师,服务地为广西壮族自治区桂林市永福县;安徽明泉律师事务所李伟律师,服务地为海南省乐东县;安徽大旗律师事务所朱友花律师,服务地为贵州省安顺市关岭县。

据介绍,自2009年起,安徽省先后选派15批74名、116人次志愿律师连续15年不间断参加“1+1”中国法律援助志愿服务工作。15年间,安徽律师接力奔赴中西部偏远地区、高海拔高寒藏区、少数民族聚居区。累计办理法律援助案件6913件,帮助化解矛盾纠纷1023起,提供法律咨询6万余次,为受援人挽回经济损失1.72亿元,通过专业高效的法律服务赢得了服务地党委政府高度赞誉和人民群众的信任信赖。

会议上通报了2023年度安徽省“1+1”工作情况,2023

年,6名安徽志愿律师高质高效开展法律援助,一年来共办理法律援助案件503件,代写法律文书389次,为受援人挽回经济损失714万元;拓展普法阵地,传递法治精神,大力宣传《宪法》《民法典》等与群众密切相关的法律法规,推动边疆地区形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境,助力提升少数民族地区人民群众安全感、获得感和幸福感,一年间,接待群众法律咨询3482人次,组织开展普法宣传讲座共计89场次。此外,志愿律师们延伸法律服务的触角,不断拓展志愿服务工作的力度、深度、温度,有律师积极参与人民调解工作,有律师报考心理咨询师、组建心理咨询室等。



淮宿蚌城际铁路淮河特大桥雄姿初现

日前,淮宿蚌城际铁路淮河特大桥施工现场,施工人员正加班加点,克服高温天气,全力以赴,争取在年底前完成全桥合龙。淮宿蚌城际铁路位于安徽省北部,线路起自淮北站,向南经淮北、宿州、蚌埠三市,终至蚌埠南站,正线全长约161公里,设计时速350公里。淮宿

蚌城际铁路建成运营后,将成为皖北城市群连接合肥都市圈及长三角地区的便捷通道,对于完善区域城际快速铁路网、密切皖北城市群与合肥都市圈的联系、促进区域经济协同发展等具有重要意义。

星级记者 黄洋洋 文/图

安徽文一男篮提前一轮锁定常规赛冠军

星报讯(记者 江锐) 8月17日晚,安徽文一在NBL常规赛第25轮比赛中,做客盐城对阵江苏汤沟国藏。在大外援达卡里·约翰逊五犯离场不利局面下,另一名外援特洛伊·吉伦沃特发力帮助安徽文一以99比97战胜对手。

此役,吉伦沃特贡献全队最高的44分,并摘下9篮板,高锦玮得到21分送出5助攻,达卡里·约翰逊15分10篮板。本场比赛之后,安徽文一常规赛成绩是22胜3负,香港金牛常规赛成绩是21胜4负,即便末轮安徽文一输球,香港金牛赢球,但两队相互之间交锋安徽文一净胜分为+6,因此安徽文一提前一轮锁定常规赛冠军。8月19日晚,安徽文一将在主场迎战石家庄翔蓝。这也将是本赛季常规赛谢幕之战。

在另一场比赛中,合肥狂风坐镇主场庐江屡次击溃对手反击势头,最终以84比80战胜石家庄翔蓝,保留了晋级NBL季后赛的一线生机。8月19日晚,合肥狂风继续坐镇主场,对手是同样需要取胜才能进入季后赛的河南赊店老酒队。

砀山酥梨入选首批全国知名农产品品牌

近日,中国绿色食品发展中心公布首批《中国农产品品牌索引名录》,全国共有226个县域知名农产品品牌及其核心生产经营主体上榜,砀山县培育的砀山酥梨入选中国知名农产品品牌。

据悉,砀山享有“世界梨都”“中国酥梨之乡”之美誉,是砀山酥梨原产地,已有2500多年的种植历史。砀山酥梨先后获国家农产品地理标志认证、全国百强农产品区域公用品牌等,产品出口到全球33个国家和地区。目前,全县梨树种植面积约40万亩,其中砀山酥梨25万亩,品牌价值达190.64亿元。

砀山酥梨是果树中少有的长寿树种,且树龄越大,结出的梨果味道越佳。目前,砀山县境内现存百年以上树龄的老梨树达6万余株。砀山酥梨果皮呈淡黄色,果肉洁白如玉,酥脆爽口,浓甜如蜜,更有皮薄多汁、弹指即破、入口即酥、落地无渣的特点,营养价值极高,富含人体所必需的糖分、多种氨基酸、维生素、矿物质。

近年来,砀山深入推进数字乡村智慧农业和农业产业互联网建设,积极打造生态绿色高品质梨园,酥梨品质效益不断提升,“砀山酥梨”品牌成为砀山县特色经济发展和乡村振兴的有力支撑。李艳龙

泾县昌桥乡：入户走访听民意 用心用情解民忧

连日来,泾县昌桥乡童瞳村两委、乡联系村干部和驻村工作队,积极组织志愿者、网格员深入开展“听民意、访民情、解民忧”活动。大家到村民家中认真倾听群众呼声,充分了解群众“急难愁盼”问题,虚心听取意见及建议,及时掌握群众所盼所求,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度,让“实”真正走进百姓心底。

走访中,乡、村两级干部每到一户就贴心地为他们送上便民服务热线清凉扇,告诉他们扇子上印有乡、村两级干部的联系电话,如果有诉求可以随时拨打上面的电话。同时通过拉家常的方式,认真倾听群众呼声,了解他们的所思、所盼、所急。

对走访群众反映的困难和问题建立台账,确保精准发力。现场能解决的当场解决,不能当场解决的问题一一记录,分类梳理后汇成问题清单,以最有力、最有实效、最有温度的方式做好后续问题解决及跟踪回访,确保对各类问题坚决彻底整改到位,真正做到把问题清单转化为群众的满意清单、幸福清单。

据悉,截至目前,童瞳村共走访群众430余户,收集群众诉求并建立台账23件。徐萍 程彦乔 曹开发

安徽扬子鳄国家级自然保护区“检察官工作室”成立

星报讯(记者 徐越蕾) 8月15日,安徽首个国家级自然保护区“检察官工作室”揭牌仪式在扬子鳄保护区举行。宣城市宣州区、郎溪县、广德市、泾县四地检察机关在辖区内扬子鳄保护管理站同步设立检察官工作室,标志着宣城市两级检察机关驻扬子鳄国家级自然保护区“检察官工作室”正式投入运行。

据了解,检察官工作室成立后,将承担起多项重要职责。一方面,加强与保护区管理部门的协作配合,建立健全信息互通、线索移送、专项联

动、案件研讨等工作机制,实现对扬子鳄生态保护联系沟通协作的制度化、常态化,形成保护生态环境的强大合力;另一方面,积极开展生态环境保护法治宣传教育,提高公众的环保意识和法律意识,营造全社会共同参与生态保护的良好氛围。

宣城市检察院相关负责人表示,该市两级检察机关将以检察官工作室设立为契机,以实实在在的办案推动扬子鳄种群复壮、扬子鳄保护区生态多样,坚决守护扬子鳄这一珍稀物种的美好家园,促进人与自然和谐共生。

安徽完善涉企收费监测联系“哨点”

星报讯(记者 马冰璐) 8月18日,记者获悉,为进一步提升涉企收费监测联系工作的精准性和实效性,安徽省市场监管局日前对2022年首批设立的400家涉企收费监测联系点进行了动态调整,重新确定了406家经营主体作为全省市场监管系统涉企收费监测联系点,切实推动涉企收费监管工作走深走实。

省市场监管局根据“合理布局、动态调整”原则,结合各地监测联系工作实际,原则上以不低于20%的比例,对首批涉企收费监测联系点进行动态调整和更新完善,拓宽监测领域,优化监测行业分布,延伸监测触角,提升监测工作的针对性和覆盖面。

近年来,全省市场监管部门不断强化源头治理,通过上门服务、现场走访、线上指导等方式,定

期深入监测联系点,面对面宣传价格收费政策,推动降本减负各项政策措施落地,充分发挥监测联系“哨点”“探头”作用。密切关注经营主体成长周期和发展状况,注重收集、分析经营主体缴费情况,协调、帮助解决企业发展中遇到的困难和问题。通过加强监测联系,畅通了经营主体与市场监管部门之间沟通渠道,为动态掌握企业负担情况、及时发现涉企违规收费线索、打通降费减负最后一公里起到积极作用,有效提升市场监管部门服务市场主体能力和治理涉企违规收费水平。与此同时,通过交叉检查、重点抽查等形式,加强涉企违规收费治理。今年以来,全省检查涉企收费单位1066家,立案42件,实施经济制裁2085.27万元,切实减轻企业负担,助力优化营商环境。